

# “谁腿脚不便了吱一声，她就上门免费理发了”

## 大路口社区一理发店老板刘小萍坚持20多年为社区行动不便的老人免费服务受称赞

□记者 付璇 文/图

西工区洛北办事处大路口社区有这样一家理发店，只要社区里行动不便的老人需要理发，今年44岁的理发店老板刘小萍就会带着理发工具上门免费服务，这个“传统”她已坚持20多年。“以前是他们来店里理发，如今他们腿脚不好使了，我就跑勤些上门免费理发，这不值啥！”她说。

### 上门为行动不便的老人免费理发，她坚持了20多年

“真是谢谢啊！”22日，76岁的冯柏林走进刘小萍的理发店，专程向她道谢。冯柏林和老伴儿张春花是这家理发店的老顾客，去年年初，张春花因偏瘫导致腿脚不听使唤，平时，冯柏林会用轮椅推着老伴儿来理发，可冬天冷，老伴儿理发就成了问题。“1月20日上午，我给小刘说了情况，没想到当晚7点多，她就带着理发工具来家里给我老伴儿理发。”冯柏林说，让他过意不去的是，刘小萍坚持分文不收。

像这样上门为社区行动不便的老人免费理发，刘小萍已经坚持了20多年。

22日上午，《洛阳晚报》记者来到这家理发店，只见十几平方米的小店里，3位老人正在排队等待刘小萍理发。说起刘小萍，老人们纷纷竖起大拇指。“她很照顾俺们老年人，谁腿脚不便了吱一声，她就上门免费理发了！”69岁的李海棠说。

### 开店多年，重情义的她常年上门为30多位老人免费理发

上门为老人免费理发，既不挣钱，又耽误自己做生意，刘小萍这样做是为了啥？她说，为了一个字——情。

刘小萍是大路口社区的居民，十几岁就开始学理发，她和姐姐在社区开理发店已经20多年了，目前理发店由刘小萍经营。“这么多年过去了，我发现，一些老顾客要靠家人搀扶才能来店里，还有一些原本健谈的老人渐渐说不清话了……”刘小萍说，这更坚定了她上门为社区腿脚不便的老人免费理发的信心。

居民谢建西及其母亲都是刘小萍的顾客，2012年谢建西的母亲因脑梗偏瘫……看到原本身体健康的老人要靠儿子搀扶才能走进理发店的一幕，刘



刘小萍在她的理发店里为顾客理发

小萍心酸了，说：“以后你们别再跑了，提前说一声，我上门给老人免费理发，我把电话号码留给你们。”随后，她坚持上门为谢建西的母亲免费理发20多次，直到老人去年去世。

记者了解到，已有30多位老人常年享受到了刘小萍上门免费理发服务。

### “一个人不能光考虑自己”，她愿意继续被大家“麻烦”

大路口社区里有一对儿老夫妇是刘小萍十几年的老顾客，老太太两年前患上阿尔茨海默病，刘小萍上门为老太太理发时，她的老伴儿担心给刘小萍添麻烦，就说：“头发剪短点儿没事儿，这样你可以少跑些。俺们年龄大了平时不咋出门，不要求啥发型。”听到这话，刘小萍直言：“谁说老人不爱美？咱该咋剪就咋剪，我跑勤点儿不算啥！”

刘小萍告诉记者，自己这样做也受父亲的影响。“我爸以前常对我说‘一个人不能光考虑自己’，我会理发这门手艺，上门给行动不便的老人免费理发不值啥！”

刘小萍的姐妹理发店一直开在大路口社区里。刘小萍说，只要自己的理发店开着，她就愿意继续被大家“麻烦”。

# “新视野眼视光”全新亮相

## 新视野眼镜30年专业匠制，打造眼健康管理新模式

□里里

2017年12月29日，“新视野眼视光”试营业，全新的视光验配理念吸引了大量市民前来体验。“新视野眼视光”是洛阳市第一个以“眼健康管理”为核心，集差异化医学验光、眼科基础检查、眼镜定配(包括RGP)、视功能检查、弱视训练、低视力康复、眼保健、眼健康引导等为一体的全方位综合型体验式店面。

### 眼健康管理 引领传统验光配镜和视光中心全面升级

新视野眼镜专注视光配镜30年，历经5年的实践和研究，结合眼镜验配技术和“互联网+”的远程支持，集聚中华近视眼防控协会、美国波士顿大学视光学博士陈振豪，齐备视光研究所、尖峰视光等力量，打造出“新视野眼视光”这一专业的眼健康管理品牌。

“新视野眼视光”管理主要以近视预防与控制作为主导，以早发现、早诊断、早治疗为原则，基本内容包括：眼健康引导及建档、眼健康检查与评估、眼健康干预或转诊、眼健康监测。这种新型的眼健康管理模式，由视光师为基础，结合医学、保健及健康管理组成的专业团队，对顾客的眼部进行一系列的检查、评估，如有器质性眼病的顾客，则转诊至权威眼科医院，眼视光对顾客的眼健康状况进行建档，以便后期检查对



眼视光专业区域 (商家供图)

比；如果没有眼病方面的问题，则对患者进行视光学干预，如屈光及双眼视力检查、配镜、护眼规划指导等，建立完善的眼健康档案以监测。

眼健康管理的适宜目标人群包括：各种屈光不正，干眼、视疲劳，低视力康复，需要早期筛查的各种视力损伤眼病，白内障、青光眼等。

### 一对一专业服务 截然不同的眼视光体验

眼健康管理并不以售卖眼镜为主

要目的。填写眼健康管理初步调查问卷，是就诊前的第一步，通过对顾客用眼状况的初步了解，建立规范的健康档案，之后，视光师进行详细问诊，结合顾客目前的用眼情况、身体状况、生活习惯，判断顾客需要哪些进一步检查。详细的检查内容包括：视力检查、立体视检查、色觉检查、视野检查、眼球运动检查、瞳孔检查、眼表和眼底检查等，从多方面对整体视功能进行基础评估。经过初步检查的顾客，视光师会给出适合顾客目前用眼需求的矫

正屈光不正的处方(如配镜)，以及为一些慢性疾病的发生风险进行监测和记录，最终给顾客提供专业的眼健康风险评估。

### 眼健康引导 推动洛阳市初级眼保健发展

“新视野眼视光”在检测过程中非常重视眼健康引导，本着对青少年、家长负责的态度，近视并不是一种疾病，不一定每个人都需要治疗。眼健康引导是眼健康管理的重要部分。每做一个检查，视光师都会详细地介绍检查步骤，回答顾客的问题，改变顾客以往对眼健康的不正确认识。如果青少年有视物模糊不清症状，经过科学验光，断定他是屈光不正，则需要根据其眼部数据，进行专业的视光验配；如果是视疲劳，视光师会根据顾客眼部情况对其用眼习惯、姿势等进行引导，矫正视力，这样做的目的是让更多人了解眼部健康的重要性。

未来，“新视野眼视光”将不断地把眼健康管理模式推广开来，希望能更好地消除顾客的烦恼，提供最有效、科学的检测和后期跟进服务，为洛阳市的眼健康事业贡献自己的力量！

地址：西工区中州中路257号天盛壹佰(原工贸)二楼(65580866)